

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Biroul Român de Metrologie Legală a fost organizat ca organism al administrației centrale de specialitate prin Ordonanța nr. 18/1992 ca urmare a încetării activității Comisiei Naționale de Standarde, Metrologie și Calitate.

Biroul Român de Metrologie Legală își desfășoară activitatea în baza Ordonanței nr. 20/1992 aprobată prin Legea nr. 11/1994 și HG 225/1995 ca organism subordonat Guvernului.

Ministerul Industriei și Comerțului organizat în temeiul HG nr. 382/1997 elaborează, printre altele, strategii privind dezvoltarea bazei de etaloane având o largă cunoaștere și informare privind necesitățile metrologice din industrie și comerț.

De asemenea, Ministerul Industriei și Comerțului consideră că această Ordonanță de Urgență se legitimează constituțional din următoarele motive:

- Evitarea unor situații care pot aduce atingeri grave interesului public și creșterea încrederii populației în măsurările energetice.
- Alinierea la cerințele europene.
- Reducerea cheltuielilor bugetare și eliminarea unor structuri birocratice.

Prin funcția de sinteză, cât și de reglementare și control, Ministerul Industriei și Comerțului poate interveni cu măsuri operative și concrete în toate domeniile din activitatea sa, energie electrică și termică, gaze, petrol, tranzacții interne și internaționale, protecția mediului și a consumatorului etc, inclusiv investițiile în etaloane, pentru toate aceste domenii putând emite reglementări adaptate necesităților economiei naționale.

Mentținerea organizării Biroului Român de Metrologie Legală ca organism al administrației centrale în subordinea Guvernului reprezintă un paralelism nejustificat cu efecte negative în ceea ce privește necesitatea unei reglementări unitare și de specialitate. Apare astfel necesitatea ca acest organism să treacă în subordinea directă a Ministerului Industriei și Comerțului, fapt care ar regla disfuncționalitățile actuale resimțite în activitatea sectorului amintit, precum și cerințele de armonizare legislativă cu directivele din Comunitatea Europeană.

Prin schimbarea subordonării se elimină o serie de structuri aflate în prezent în cadrul Biroului Român de Metrologie Legală, care încarcă cheltuielile bugetului, cunoscând că activitatea Biroului Român de Metrologie Legală, așa cum s-a arătat, având un caracter preponderent tehnic și prestare de servicii, se pretează la autofinanțare.

Odată cu schimbarea de subordonare se estimează o restructurare a activității cu consecința restrângerii personalului bugetar din activitățile de autorizare laboratoare și personal, încercarea aparaturii în vederea omologării, omologarea aparaturii (aprobare de model), supravegherea mijloacelor de măsurare fabricate, importate și din exploatare, care reprezintă o reducere de aproximativ 200 salariați.

În țările din Comunitatea Europeană , precum și în alte țări ca: SUA, Japonia, Brazilia, Australia, această activitate se regăsește printre activitățile Ministerului Industriei și Comerțului.

Față de cele de mai sus, s-a întocmit alăturat proiectul de ordonanță de urgență pentru trecerea Biroului Român de Metrologie Legală în subordonarea directă a Ministerului Industriei și Comerțului, a cărui promovare a fost aprobată prin Nota (anexată) prezentată în ședința de Guvern din 11.02.1999, în care sens prevederile articolului 1 litera b din Ordonanța nr. 18/1992 și ale articolului nr. 5 din Ordonanța nr. 20/1992 urmează a fi abrogate.

MINISTERUL INDUSTRIEI ȘI COMERȚULUI


RADU BERCEANU

MINISTERUL FINANTELOR


TRAIAN DECEBAL REMES

MINISTRU DE STAT
MINISTERUL JUSTIȚIEI


VALERIU STOICA